

LOS PROXIMOS DEBATES

SITUACION INTERNACIONAL

A punto de terminar la breve vacación parlamentaria, fijase especialmente la atención de políticos y periodistas en los próximos debates del Congreso.

Con excelente sentido, solicitan algunos que se dediquen el tiempo y la atención necesarios al examen de los proyectos ya presentados, entre los cuales los hay de verdadero y grande interés para el país. Desgraciadamente, muy de temer es que tan saludables advertencias se pierdan en el vacío, á causa del estrépito que ya se viene moviendo en torno de la lucha que se anuncia entre el Gobierno y la minoría republicana.

Grave imprudencia constituiría en el Sr. Maura promover en estos momentos la adopción de medidas en que los republicanos pudieran ver un intento de mermar el libre ejercicio de sus derechos en el recinto del Parlamento.

De antiguo venimos nosotros pidiendo la reforma de los reglamentos de las dos Cámaras, pero no como arma de que el Gobierno pudiera servir en la lucha con las minorías, sino en el sentido de combatir la presente esterilidad legislativa de las Cortes.

Esta reforma, además, si ha de prosperar, requiere un ambiente de tranquilidad que, por desgracia, no existe ahora. Esperamos, por tanto, que no ocultándose verdad tan evidente al Gobierno, sabrá éste observar la necesaria moderación para que, como ha ocurrido en anteriores ocasiones, no haya que culparle de suscitar, en vez de contener, las borrascas parlamentarias.

Por lo que hace á la minoría republicana, tampoco damos crédito á los belicosos anuncios que aparecen en los periódicos, porque de confirmarse éstos habría que reconocer que las personas serias y los elementos gubernamentales que en dicha minoría figuran, habían quedado supeditados á los que consideran como instrumento eficaz de triunfo el alboroto y el escándalo.

Las circunstancias, por otra parte, imponen á todos como preocupación capital, el examen de la situación que puede producirse con motivo de la guerra del Extremo Oriente.

Desde hace pocos días reina verdadera alarma, originada principalmente por medidas adoptadas por el Gobierno y explicadas á destiempo y con escasa fortuna.

La transcendencia que allende la frontera puede ésto tener, exige una aclaración que en ningún sitio puede dar el Gobierno mejor que en las Cortes, con ocasión del crédito extraordinario que piensa solicitar para el presupuesto de Guerra.

Es preciso que quede bien demostrado que lo que hacemos no tiene otro objeto que asegurar nuestra neutralidad, destruyendo los recelos aun de los más suspicaces, á fin de que en ningún caso pueda creerse que se ha adoptado precipitadamente y cediendo á alarmas exageradas una dirección política, en el orden internacional, que podría entrañar graves peligros, sin ventaja positiva alguna.

Como esperamos que de esto se hablará en las Cortes, y que en la materia no habrá diferencias entre los partidos, por ser asunto que afecta á la patria, reservamos para entonces, si fuera preciso, dar mayor desarrollo á la idea que por ahora nos limitamos á esbozar.

La reorganización de la Marina

Declaraciones del ministro

El Correo Gallego publica una entrevista que ha celebrado uno de sus redactores con

el ministro de Marina, Sr. Ferrándiz, que es un resumen de los propósitos de éste.

Empieza por sus deseos de arreglar las cuentas para pagar cuanto antes los débitos atrasados. Considera inútil pedir 300 millones para hacer barcos, halagando locas aspiraciones de unos cuantos. Sin echar antes los cimientos de la reconstrucción de la Marina, sería eso una locura.

Con sus proyectos entiende que se conseguirá, antes de tres años, acabar con la mala administración, pagar las deudas y regenerar la Marina; todo esto sería una garantía formal de que se habían de emplear con provecho los millones que se pidieran, y entonces sería ocasión de pedirlos para construir los barcos.

Dice que el ingreso en el cuerpo general de la Armada de los condestables y contra-maestres tiene por principal objeto democratizar la Marina con tan buenos elementos, aunque esta medida le atraiga las censuras de los oficiales de la fracasada Marina á la antigua usanza.

Considera importantísimo tener buenos puertos militares, y en la organización pretende que no sobre fuerza y que ésta se preocupe de sus prestigios más que de sus derechos.

Deñende la supresión de los departamentos marítimos y la centralización en Madrid de los servicios, porque las fáciles comunicaciones con la costa hacen innecesarias las Capitanías generales.

La situación exige grandes remedios; el ministro exige una Marina para la patria, no una corporación de apoyos mutuos, y no habrá quien le haga desistir de sus propósitos, y confía en que si hoy le censuran los oficiales del cuerpo general, mañana le harán justicia.

La guerra

El ejército de la Manchuria

París 19.—San Petersburgo 18.—Es ya oficial que el general Kouropatkin será nombrado comandante en jefe de las tropas rusas de Manchuria, quedando bajo las órdenes del almirante Alexiéf.

Rusos y franceses

París 19.—El almirante ruso Avellan ha teleografiado al ministro de la Marina, M. Pelletan, dándole las gracias calorosamente por la acogida fraternal, los cuidados conmovedores y la conducta noble y caballeresca de los oficiales y marineros del crucero Pascal para con los tripulantes del Weriaq y el Koraitz, echados á pique en Chemulpo.

San Petersburgo 19.—El ministro de Relaciones exteriores ha declarado que Rusia está dispuesta á adherirse á la nota de Mr. Hay, pero á condición de que China observe la más estricta neutralidad.

La Emperatriz

París 19.—Telegramas de Londres aseguran que ha muerto la Emperatriz de China. La noticia tiene verdadera importancia, pues, como es sabido, la Emperatriz era la que en realidad ejercía el poder en ella.

La escuadra de Vladivostok

París 19.—Se ha recibido en San Petersburgo un telegrama oficial del comandante de la división naval de Vladivostok, participando que sus cruceros dieron caza al vapor japonés Maguri, echándolo á pique y capturando á 41 de sus tripulantes, pereciendo el resto.

Añade el telegrama oficial que durante su crucero hallaron á su paso varios pequeños barcos de cabotaje japonés, pero que no los echaron á pique por humanidad, pues el mar estaba muy picado é impedía recoger á sus tripulantes.

Una noticia que sorprendió á los cruceros rusos á la altura de Matsumae impidió á la división seguir costeando y corrió el temporal con rumbo forzado, llegando á la altura de Cheshakow.

Obligados por el ciclón se aproximaron á las costas de Corea, en donde sufrieron temperaturas de nuevo grados bajo cero. La tempestad duró tres días y los barcos rusos regresaron á Vladivostok á repostarse de carbón y agua.

El parte oficial dice que á bordo sin novedad.

Combate desmentido

París 19.—Le Temps publica un telegrama de la Agencia Russa, en el cual se desmiente que la escuadra japonesa haya atacado á Port Arthur la noche del 13 al 14 del corriente.

En apoyo de esta negativa, dice que el almirante Alexiéf, en telegrama del día 15, participó que no se había producido ningún hecho nuevo durante los dos días anteriores.

Alemania en Asia.—Pruebas de Austria y Rusia

París 19.—Telegrafían de Shanghai que, según informes privados del Chan-toung, Alemania se ha hecho conferir el derecho para establecer un sistema uniforme de policía en todas las villas del Chan-toung chino, las cuales, si la reforma llegara á implantarse, la acogerían favorablemente.

Los cónsules de Austria y Rusia en El Cairo, han formulado una protesta muy enérgica cerca del gobierno de Egipto contra el proceder de las autoridades de Port-Said, las cuales detuvieron ilegalmente á un torpedero ruso.

Se ha dispuesto que se hagan averiguaciones sobre el caso.

Francia, Rusia y Alemania

París 19.—El Figaro de hoy asegura que Alemania está dispuesta á prestar ayuda incondicional á Rusia en la guerra con el Japón.

En San Petersburgo se ha llegado á hablar declaradamente de una inteligencia entre Alemania, Rusia y Francia, formando verdadera coalición, para afrontar el problema del Extremo Oriente.

Aumenta en Rusia la hostilidad hacia Inglaterra.

Habilidades japonesas

París 19.—Noticias recibidas de Pekín

dicen que el Japón ha enviado á Manchuria todo el material necesario para falsificar billetes del Banco Ruso, con el fin de causar perjuicio al Tesoro de Rusia.

La noticia tiene por objeto únicamente incitar á los japoneses á falsificar dichos billetes pensando que, al fin de la guerra, los rusos se verán obligados á rechazarlos.

Los ministros de Francia y Alemania en Pekín han pedido al gobierno chino que impida la publicación en todo el territorio de noticias referentes á combates falsos, en los cuales alcanzan siempre la victoria los japoneses.

Dichos diplomáticos han significado al gobierno chino que dichas noticias están examinadas á sublevar á los chinos, poniéndolos de parto de los japoneses.

Voluntarios rusos

París 19.—En toda la frontera de Amur se forman cuerpos de voluntarios rusos, de los cuales ha sido nombrado jefe el coronel Farenbo.

Dicen de Port Arthur que han sido capturados por los japoneses los vapores Koltik y Bobrik, que salieron respectivamente de Okhtek y Kamschak.

Cambio de Notas entre el Japón y China

Londres 19.—La legación japonesa comunicó á la prensa el cambio de Notas con China, referentes á la neutralidad de esta última.

China declara que ha ordenado á sus provincias la más estricta neutralidad. Si los beligerantes franquean las fronteras, China los rechazará, sino que esto significa cumplimiento de relaciones con ninguna de las dos potencias.

El Japón, por su parte, contesta que respetará la neutralidad, salvo en el caso en que China ayude á Rusia.

Declara que no tiene intención alguna de adquirir territorios chinos, y que lo que quiere únicamente es defender intereses legítimos.

Si el territorio chino es violado, será únicamente como resultado de las necesidades militares; pero de ningún modo atentatorio á la soberanía de China.

Simpatías entre aliados

París 19.—En reunión celebrada esta tarde por el grupo de la izquierda republicana del Senado, se expresaron grandes esperanzas de que el conflicto del Extremo Oriente quedará localizado.

Los senadores afirmaron su simpatía por la nación amiga y aliada, y el deseo de ver que Francia se mantiene fiel á los compromisos contraídos.

El grupo ha acordado enviar en seguida 1.000 francos á la suscripción nacional para los heridos.

Los acuerdos se adoptaron por unanimidad.

EL REY

y la Unión Ibero-americana

Universidad Ibero-americana en Salamanca

Ayer tarde fué recibida por S. M. el Rey una comisión especial de la Unión Ibero-americana, compuesta del señor marqués de Aguilar de Campóo, que la presidía; señores Conde y Luque, marqués de Gervera, conde de Val del Aguilá, D. Jaime Girón, Noriega, Pando y Valle, Gutiérrez Sobral, Sanmoli, Zaldo, Martínez Vélez, E. Agustino, Valle y Aldabaldé, Berber y Ballesteros.

El marqués de Aguilar de Campóo expuso á S. M., en resumen, los trabajos que dicha Asociación viene realizando desde hace dieciocho años con gran éxito para las relaciones hispano-americanas, y al apoyo que á tan provechosa labor prestaron D. Alfonso XII y la Reina doña María Cristina, y soñó el concurso del Monarca para el proyecto de establecer en Salamanca una Universidad Ibero-americana de estudios superiores, á cuyo efecto lo fué entregado por el Sr. Pando y Valle el Monarca que se le dirige, así como la Memoria social correspondiente al año 1903.

El Rey acogió con gran simpatía el pensamiento expresado y expuso el agrado con que ve la labor y el progreso de la Unión, ofreciendo ó todo su apoyo para que los trabajos en la misma tiene en proyecto se realicen con toda brevedad y feliz éxito.

Igual acogida encontró la comisión en su majestad la Reina doña María Cristina y en los Príncipes de Asturias y de Baviera, que elogiarán la eficacia y perseverancia de la Unión Ibero-Americana en su provechosa labor, accediendo la Princesa doña Paz al ruego que se le hizo de dedicar al número extraordinario, ya en prensa, de la revista de dicha Sociedad, algunos renglones exponiendo sus pensamientos sobre la confraternidad hispano-americana.

Guillermo II de viaje

París 19.—El periódico La Liberté publica un telegrama de su corresponsal en Berlín, dando cuenta de que allí se asegura que el yate imperial Hohenzollern ha recibido orden de alistarse en onarenta y ocho horas, partiendo después para el Mediterráneo.

El Emperador Guillermo, siguiendo el consejo de los médicos, y á pesar de la gravedad de las circunstancias, realizará el viaje marítimo por el Mediterráneo de Europa.

El yate marchará á Malta, donde esperará al Kaiser, el cual irá por ferrocarril hasta Génova donde se embarcará.

En su viaje no acompañará á Guillermo II ningún miembro de su familia.

La Emperatriz sigue muy molesta por su reumatismo del pie.

Maniobras militares

El Rey en el Campamento.—Una desgracia

Ayer tarde estuvo el Rey en el Campamento de Carabanchel.

S. M. revistó en uno de los patios las fuerzas del batallón de cazadores de Madrid, que guarnecen el Campamento, y una compañía del regimiento del Rey.

Cuatro regimientos de Caballería que se hallaban en el campo, fueron igualmente revistados por el Rey, quien ordenó ejecutarse varios movimientos.

A S. M. acompañaban el Príncipe de Asturias, los hijos del príncipe de Baviera y los ayudantes de D. Alfonso.

En el Campamento se encontraban el capitán general del primer cuerpo de ejército y el general Huertas.

En una de las cargas que dieron por orden del Rey los regimientos de caballería, el teniente de húsares de Pavía, Sr. Bonilla, tuvo la desgracia de caer, á la vez que el caballo que montaba, sufriendo lesiones de importancia.

El oficial dió con su caballo la vuelta de campana, y ya en libertad el animal, se separó del jinete, quien no pudo evitar que varios caballos de la sección que venía detrás, lo pisaran.

El Príncipe de Baviera ordenó se instalara al herido en un coche, y él mismo lo acompañó hasta el cuartel del Conde Duque, donde se alojó en los húsares de Pavía, reconociéndolo minuciosamente y asistiéndolo hasta que llegó el médico del regimiento.

LOS ESTRENOS

En Lara

«EL ABOLENGO», comedia en dos actos, en prosa, original de don Manuel Linares Astray.

Es tarea sumamente grata para mí, la de elogiar una obra: la de consignar que un estreno ha sido satisfactorio, y más aún, como ocurre en el presente caso, cuando se trata de un autor que há poco tiempo comenzó su carrera dramática. Porque al ver confirmado con el de anoche su primer acierto, Aire de afuera, puede creerse, con fundado motivo, que hay un autor más.

Y eso es lo que conviene á interesa á la dramática española.

Que, sin necesidad de sustituir á los antiguos, vaya aumentando el número de los buenos dramaturgos. Que se ensanche el círculo; una vez que éste puede agrandarse hasta lo infinito.

No tendrán que arrepentirse las empresas que así lo reconozcan.

El público que acude á los estrenos de Lara se siempre distinguido; pero anoche lo era, si cabe, más todavía.

El nombre del autor contribuyó, sin duda, á ello; lo cual es para éste un indicio sumamente halagador.

No quedó defraudado en sus esperanzas el auditorio. Pasó un buen rato, saboreando las gracias y el ingenio con que está escrita la comedia, y al final de cada uno de los dos actos hizo presentarse al autor varias veces para manifestarle su complacencia.

Un espíritu descontentadizo ó severo podrá tachar la obra del vicio de exageración, sobre todo en el carácter del personaje interpretado por Concha Ruiz, y en la abundancia de frases ingeniosas que unos á otros, todos á porfía, se dirigen. También podrá tildarla al autor de haber forzado un tanto la verosimilitud en cuanto se refiere á la parte seria de la comedia, singularmente en la repentina transformación de sentimientos de la protagonista; pero todos esos reparos son peccados veniales fácilmente perdonables cuando se considera la índole ligera de la producción y el intento de su autor y el teatro á que se ha llevado aquélla.

Seguramente que cuantos vayan á verla han de salir satisfechos, como ayer lo estuvo el público entero.

La interpretación fué esmeradísima, ejemplar. Advertíase al punto que la obra había sido ensayada cuidadosamente.

Ochoista Ruiz interpretó con admirable talento el principal papel, identificándose por completo con el personaje.

Y Matilde Rodríguez, Balbina Valverde, la señorita Domus y lo mismo los Sres. Rubio, Barrayosa, Calle y Sepúlveda compartieron mercedosamente con el Sr. Linares Astray los calurosos aplausos de la concurrencia.

Arturo Perera.

En la Zarzuela

EL TRÉBOL, zarzuela en un acto, de los Sres. Paso y Abati, música de los maestros Valverde y Serrano.

Empicemos por consignar que el éxito de El Trébol, anoche, fué completo y franco. Es verdad que pocas veces se habrá tropezado con un público mejor dispuesto en favor de la obra.

Desde las primeras escenas comenzaron los aplausos; en medio de éstos á salir varias veces á escena.

La obra, que no se propone otro objeto que hacer reír, lo consigue en ocasiones, auxiliada en gran parte por la gracia de Riquelme.

Lo peor que tiene es unos cuantos chistes subidos de color. Y, tratándose de una zarzuela sin pretensiones, no hay que meterse en más honduras.

La música, agradable y ligera, pasará muy pronto á la jurisdicción de los manubrios.

En la interpretación merece el primer puesto Riquelme, que, como queda dicho, fué él solo la mitad del éxito de la obra. A su lado despuntó un chiquillo, el niño Castaños, que le dió la réplica en una escena con perfecto aplomo y como un artista consumado.

La Taberner, la Martínez, Nieves González, Gonzalito y Tojedo, defendieron muy bien los restantes papeles, consiguiendo no pocas aplausos. La Taberner tuvo que repetir un schottis, que dió con suma gracia y picardía.

También se repitió un coro de niños del segundo cuadro, perfectamente ensayado, que es acaso lo mejor de la nueva obra y en el cual se lucieron los pequeños artistas.

Al terminar la representación, los señores Abati, Paso, Valverde y Serrano, salieron repetidas veces á las tablas á recoger los aplausos del público.

tan acreditado retruécano haga las delicias de los morenos, que rieron anoche á más no poder los chistes, bien traídos unos y fabricados á torno otros, y las situaciones cómicas de ambas procedencias en que abunda la obra.

En ¡Pobre España! no pasa nada y recorren la mar de cosas.

La acción se desarrolla en la estación del Norte, y por allí desfilan, recién casados, viudas, asistentes, toreros, italianos de Lavapiés, chulitas, ministros, políticos, guardias, enamorados que parecen molinos de viento á fuerza de manotear, un loro que habla y canta, un perro que no dice estas cosas es mía hasta que lo pisan, etc., etc.

Todo esto y un tren, del que se queda en tierra la última parte, han servido á los señores Monis y Alvarez para urdir hábilmente una serie de escenas, que han de ser refadas muchas noches en Eslava y fuera de Eslava.

Y lo serán mucho más si desaparece algún chiste verde que ya no suena bien en aquel teatro; en cuanto los ministros que van á jurar á San Sebastián se convengan de que es muy incómodo viajar irrepresiblemente vestidos de levita y con flamante sombrero de copa, por más hocchateros que hayan sido antes de llegar á la poltrona ministerial; y en cuanto por el contrario, personas de igual categoría que dan fácilmente credenciales de las de á ocho mil reales no visitan como los casantes de respetable antigüedad ni visitan también de levita (¿si será ahora moda?)

Corregido esto, y eliminados del séquito del ministro los mozos de estación que lo forman casi en su totalidad, no habrá pero que poner á la ejecución de ¡Pobre España! en la cual, corresponden el primer lugar y la mayor parte de los aplausos al Sr. Juárez, cuya vis cómica es inagotable. La señora Olona sacó mucho partido de un papel insignificante, lo mismo que la señora Martín, que estuvo muy graciosa. Muy bien las señoritas Quijada y Gómez; Mercedes Baró y Estrella Miralles, hicieron dos chulitas de primera; la señora Corona supo sacar un bello efecto de su papel; y del sexo fuerte, estuvieron muy afortunados los Sres. Venegas (Fernando y Tomás) y Moreno, Vázquez, Alonso, Feral, Castilla y Balsalobre, completando con discreción el conjunto la señorita Pardo y los Sres. Caro, Salvat y Martín García.

La obra fué muy bien puesta en escena y se estrenó una bonita decoración.

Los autores salieron á escena infinidad de veces.

Alex.

MOTIN EN CARRIL

Carril 19.—Con motivo de la llegada del barco Cabo Peñas, perteneciente á la Compañía de Ibarra, varios marineros pretendían ocupar en dicho buque las plazas que tenían en él con anterioridad á la huelga marítima.

A lo que parece, el consignatario, señor Buhigas, se negó á ello por no tener orden de la casa armadora para admitir asociados, sin llegarse á un acuerdo en una reunión celebrada en el Ayuntamiento por dicho señor, el capitán del buque, el de la Guardia civil y una comisión de marineros.

Estos, reuniéndose en manifestación, á que se unió casi todo el vecindario, fueron entre la casa del consignatario á protestar tumultuosamente.

Las autoridades de Carril, en vista de tal actitud, reclamaron fuerzas de la Guardia civil, situando las de que entonces disponían en la plaza de Alfonso XII.

Mientras estuvieron allí nada ocurrió; pero tan pronto como civiles y carabineros se retiraron al Ayuntamiento, la casa del consignatario y las de algunos individuos de la familia fueron apedreadas, mientras los alborotadores daban vivas á la Guardia civil.

Quando ésta se presentó, los alborotadores, entre los que abundaban las mujeres y los chiquillos, huyeron, volviendo á quedar todo en calma.

Se teme que durante la noche vuelvan á reproducirse los disturbios.

En la Sociedad de marineros hace tres días que ondea la bandera roja.

DE BARCELONA

El mitin de la Fraternidad Republicana

Barcelona 19.—Se dice que el gobernador enviará á los tribunales el parte del delegado que asistió al mitin celebrado por los elementos radicales en el local de la Fraternidad Republicana, con motivo de la inauguración social de La Juventud Unida.

El delegado hace constar en el parte que no suspendió el acto por carecer de fuerza.

—La mañana de hoy ha sido una de las más crudas del presente invierno. El día luego ha estado claro y templado.

El Juzgado en el Ayuntamiento

Barcelona 20.—El Juzgado se ha constituido en el Ayuntamiento para recibir declaración al acaído y secretario respecto á las frases atribuidas en una de las últimas sesiones á un concejal republicano, calificando de mojanga la recepción en la Capitanía con motivo del santo del Rey.

Como estas palabras no constan en el acta, el Juzgado se dirigió desde el Ayuntamiento á las redacciones de los periódicos que reseñaron aquella sesión, consiguiendo las frases que se persiguen.

En todos ellos parece que se manifestó que las palabras, constaran ó no constaran en acta, habían sido oídas por el encargado de hacer la reseña.

Contra la tuberculosis

Ayer se reunió el comité central en la Academia de Medicina, bajo la presidencia del Sr. Alonso Sanudo.

Fuó elegido presidente el Sr. Espina y secretario general el Sr. Malo.

Púsose á discusión la ponencia de la comisión de dispensarios, é hicieron algunas observaciones los Sres. Malo y Cortázar, defendiendo el dictamen del Sr. Verdós Montenegro. A propuesta del presidente, se acordó que la subcomisión que había entendido

en la ponencia viese de reducir las diferencias de criterio.

El Sr. Oodina dió lectura á la ponencia de la comisión de estadística, que fué combatida por los Sres. Verdés Montenegro, Montalvo y Ortega Morojón.

Carrera de automóviles

Mañana, á las diez de la mañana, dará principio la carrera de automóviles y motocicletas organizada por la revista *Arte y Sport*.

El trayecto á recorrer es el comprendido desde la salida del puente de San Fernando, kilómetro 7, 200 metros al S. K. 470 m., y del 25 K., 300 m., puente del Retamar, al pie de la cuesta del Retamar, al kilómetro 30, 100 metros de la carretera del Escorial.

Como esta carrera es exclusivamente turística, no podrán tomar parte los coches de carreras.

Hay inscritos 23 automóviles. La salida se dará de dos en dos minutos á los corredores de cada categoría, y desde la salida del último corredor de una categoría al primero de la siguiente, habrá un intervalo de cinco minutos.

SEÑORITAS AL BANCO

Para las veinte plazas, con muy reducido sueldo, de señoritas empleadas en el Banco de España para la oficina de billetes, se han presentado próximamente unas 650 solicitudes.

Es de advertir que de las veinte plazas, diez se reservan para las hijas de los empleados de la casa; de manera que no es desahogado calcular que las solicitantes serán algo así como 67 para cada plaza.

Las solicitudes, que dan idea de la extrema y oculta necesidad de las familias de la clase media más modesta, revela, por otra parte, mucha cultura femenina.

Hay solicitudes en gran número de señoritas con títulos profesionales, con hermosa letra, y algunas en tres y cuatro idiomas; por haberlas las hay hasta en latín. El conjunto, como decimos, revela que abundan las mujeres de cultura con escasez de recursos.

Fomento de las Artes

Baile de niños

En el Fomento de las Artes se han recibido valiosos donativos de juguetes, que han hecho algunas señoras de la aristocracia para el baile infantil que ha de celebrarse mañana por la tarde.

La marquesa de Squilache ha enviado á la Junta de Fomento cien juguetes, que harán la felicidad de otros tantos niños.

Muy importante ha sido el donativo de la baronesa del Castillo de Chirel, que, como siempre, se ha apresurado á asociar su nombre á esta simpática fiesta de la infancia.

También han sido muy valiosos los donativos de la señora de Oama, esposa del ministro de Hacienda, y de la señora de Iturbe, esposa del ministro de Méjico.

La condesa de San Luis, en nombre de la Junta de señoras organizadora de la fiesta de la Caridad, celebrada en el Real, ha enviado al Fomento cien pesetas para que se compren juguetes á los niños alumnos de aquella Sociedad.

Treinta y seis lindos juguetes ha enviado la marquesa de Casa López, y otro donativo de *vs.lor*, consistente en estuches de labor para niñas la condesa de Albiz, así como la señora de Serrano (D. Leopoldo).

TEATRO REAL

Orquesta Sinfónica de Madrid

He aquí el programa del segundo concierto de abono, que bajo la dirección del maestro Ordóñez tendrá lugar el domingo á las tres de la tarde:

PRIMERA PARTE

1.° Las ruinas de Atenas. Overture (obra 113), Beethoven.—2.° Sinfonía en *re menor*, Ph. Ham. Bach. Allegro di molto. Largo. Presto.—3.° *Siegfried Idyll*, Wagner.—4.° 1812. Overture solemne, Tschakowsky. Descanso de quince minutos.

SEGUNDA PARTE

5.° Tercera sinfonía en *fa* (op. 90), Brahms.—I. Allegro con brío.—II. Andante.—III. Poco allegretto.—IV. Allegro.

DE PROVINCIAS

Los refuerzos á las Baleares

Palma 19.—Las noticias relativas á aumento de guarnición, han producido excelente efecto.

Se habilitarán para cuarteles algunas casas particulares. Doscientos ochenta y cinco soldados y clases de infantería que, por haber cumplido tres años de servicio, habían sido licenciados, han recibido orden de volver á incorporarse á filas.

Continúa circulando la noticia de que en breve será movilizada la primera reserva. El domingo llegarán de la Península los primeros refuerzos.

Crucero ruso en Las Palmas

Las Palmas 19.—Anoche zarzó de este puerto, con rumbo á Europa, el crucero ruso *Kreisser*, que llevaba dos meses aquí.

Se cree que la marcha de este buque obedece al acuerdo de neutralidad de España.

Fiestas en Murcia

Murcia 19.—Se están haciendo con gran entusiasmo los preparativos para las famosas fiestas que en el mes de Abril se celebran anualmente en esta capital, y que este año prometen ser brillantes.

Se preparan grandes atractivos para el día de entierro de la sardina, y para la batalla de flores se ha comenzado ya la construcción de diez carrozas. Como de costumbre, habrá tren botijo desde Madrid.

La estudiantina cordobesa

Córdoba 19.—En el correo ha llegado la estudiantina cordobesa.

En la estación la esperaban el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación, diputados provinciales, concejales, la música municipal y numeroso público, tributándose á los expedicionarios un cariñoso recibimiento.

El alcalde les dió la bienvenida en nombre del pueblo de Córdoba, felicitándoles por su triunfo y agradeciendo á la Familia Real y demás personalidades de Madrid la acogida dispensada á la estudiantina.

Los sucesos de Carnaval

Palma 19.—Para evitar la excitación de los ánimos, el gobernador indicó la conveniencia de que no se comentaran los sucesos de Carnaval en la sesión del Ayuntamiento.

El alcalde le comunicó así á los concejales republicanos, que accedieron á la petición, pero redactando un Manifiesto explicando los sucesos.

Seis horas antes de hacer la tirada enviaron al gobernador una prueba, presentando después los ejemplares que proviene la ley de imprenta.

El gobernador envió los ejemplares al fiscal y dió órdenes á la policía para que no dejara circular el escrito, que los agentes arrebataban de manos de repartidores y lectores.

En la imprenta se han colocado centinelas que guardan la puerta.

Barcos ingleses á Galicia

Vigo 19.—Del lunes al martes se espera que llegue á este puerto la escuadra inglesa del Canal.

Hoy ha estado el acorazado inglés *Prince George* haciendo ejercicios de cañón en alta mar.

Ha dejado en el puerto una lancha de vapor tripulada, la cual ha estado todo el día atracada en el muelle y con la máquina encendida.

Se supone que tenía orden de hallarse dispuesta á llevar inmediatamente al acorazado cualquier despacho que llegara.

Además de los ingleses hay en este puerto dos barcos españoles.

El acorazado *Pelayo*, llegado de Marín, y el destructor *Audaz*, procedente de Muros.

Academia de Ciencias Morales y Políticas

Premios de un concurso

Presidida por el marqués de la Vega de Armijo, ha celebrado sesión esta Academia, ocupándose, en primer lugar, del despacho de las comunicaciones y libros recibidos para la biblioteca, y seguidamente de la discusión y aprobación de extenso dictamen sobre los trabajos presentados al concurso ordinario del año 1903.

En este certamen figura el tema siguiente: «Reformas que convendría introducir en los presupuestos del Estado y en su discusión y aprobación por las Cortes, habiéndose presentado cuatro Memorias.

La Academia, después de un detenido examen, ha concedido el premio (2.500 pesetas, medalla de plata, diploma y 200 ejemplares de la obra) á la Memoria presentada con el lema: «...Procura siempre medir los gastos de tu casa con el caudal que tengas» (Orvantes), original de D. Diego Pazos y García, registrador de la Propiedad de Navalecarnero, y el accésit á la que lleva por lema: «Les finances d'un Etat sont en raison de la liberté et de l'instruction des citoyens» (Paul Leroy Beauclieu), escrita por D. José María de Rotes y Muylarri, subdirector de Contribuciones.

LA GACETA

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Guerra

Reales decretos nombrando comandante general de Artillería, en comisión, de la primera región, al general de brigada D. Salvador Díaz Ordóñez y Escandón; gobernador militar de la provincia de Huesca y plaza de Jaca, jefe de la segunda brigada de la quinta división y gobernador militar de la provincia de Málaga, y jefe de la primera brigada de la décimotercera división, respectivamente, á los generales de brigada D. Enrique Solano y Llanderal, D. Eduardo López de Ochoa y Alana y D. Emilio Anel y Gaitza.

Real orden circular autorizando la expedición de nueva licencia absoluta á un cabo del ejército por haberse extraviado la primitiva.

Hacienda

Real orden disponiendo que en evitación de las dudas que puedan suscitarse en la exacción del impuesto de transportes en la navegación, se recuerde á las Aduanas el exacto cumplimiento del art. 9.º de la ley de 20 de Marzo de 1900.

Otra disponiendo la adición de un nuevo epígrafe en la sección 2.ª de la tarifa 5.ª de patentes de industrial, con el número 52.

Gobernación

Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión del Ayuntamiento de Bencazón y de varios concejales y del secretario del de Santa Cruz de la Sierra, decretadas respectivamente por los gobernadores civiles de Sevilla y Cáceres.

Instrucción pública

Los decretos firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

Real orden nombrando á D. José Sarroca y Grau catedrático numerario de Lengua y Literatura latinas de la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada.

Agricultura y Obras públicas

Los decretos firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

Real orden autorizando á D. Francisco Núñez y D. Angel Lucar para instalar una cañería de conducción de aguas desde un manantial de su propiedad al puerto del Martillo (Valencia), con objeto de abastecer á los buques que lo frecuentan.

Noticias teatrales

Real

Restablecido de la dolencia que padecía el célebre tenor Sr. Biel, mañana domingo tendrá lugar la primera representación de *La Africana*, suspendida por tal causa.

Tomará parte en la ópera de Meyerbeer, á más del citado artista, la soprano señora Mioncci, las señoritas Vinent y López Marais y los Sres. Ardito, Ercolani, Verdagner, Oliver y Fásior.

La representación corresponde al turno segundo.

Español

La función extraordinaria que se verificará el próximo lunes por la tarde, y á la que asistirá toda la Familia Real, dará principio á las cuatro en punto.

Como ya hemos anunciado, se pondrá en escena la famosa comedia de Vélez de Guevara titulada *Reinar después de morir*.

Entre otras personas conocidas, han adquirido ya localidades para esta función las duquesas de Sotomayor y Santo Mauro, el embajador de Alemania, marquesas viudas de Hoyos y Monistrol, marquesa de Santa Genoveva, duquesa de Bailén, condesas de Mirasol y San Román. El teatro promete estar brillantísimo.

Mañana, tarde y noche, se verificarán las 11.ª y 12.ª representaciones del drama original de D. Benito Pérez Galdós, titulado *El abuelo*, que tan gran éxito ha obtenido.

Apele

En la función que el domingo por la tar-

de se celebrará en este teatro, tomará parte el popular actor Emilio Carreras.

Se pondrán en escena las acreditadas zarzuelas *La marcha de Cádiz*, *La reina mora* y *El terrible Pérez*.

Las localidades para esta función se exponen en contaduría á las horas de costumbre.

Moderno

Mañana domingo, por la tarde, se pondrán en escena las esplendidas obras tituladas *La victoria del general* y primera representación, por la tarde, de *La Perla Negra*.

Por la noche: primera y tercera, *Los chicos de la escuela*; segunda, *Los camarones*, y cuarta, *La Perla Negra*.

Thullier en Méjico

Méjico 19.—En el teatro Arben ha debutado la compañía que dirige Emilio Thullier.

La obra escogida para la presentación del famoso artista español, fué el drama de Echegaray, *De mala raza*.

El éxito ha sido grandioso. El público acudió á Thullier, obligándole á presentarse en escena multitud de veces. La Ferri y el resto de la compañía, muy bien. El teatro, lleno de bote en bote.

De regreso

Después de una brillante campaña en América, han regresado á Madrid los aplaudidos actores señora Parejo y su esposo el Sr. Vigo.

NOTICIAS

Caballos para el cuerpo de Seguridad

Habiendo sido declarada desierta la subasta anunciada para adquisición de monturas y equipos con destino á las secciones montadas de nueva creación en el cuerpo de Seguridad de Madrid, se anuncia nuevo acto de subasta, que tendrá lugar en el plazo de diez días, á contar desde hoy, en el despacho del coronel jefe de dicho cuerpo (Gobierno civil).

La subasta se celebrará con arreglo al pliego de condiciones inserto en la *Gaceta* de hoy.

Desmontes que se derrumban

En la madrugada del jueves, los vecinos de los solares contiguos á los desmontes de la calle de Altamirano, despertaron sobresaltados al oír un ruido seco y sentir una pequeña trepidación.

Gran parte de los terraplenes más cercanos á la calle de la Princesa se habían derrumbado, rompiendo una valla de un solar inmediato y amenazando á la humilde edificación contigua.

Al principio temióse que hubieran sido víctimas del hundimiento tres golfos que momentos antes de ocurrir el accidente habían sido vistos en las cuevas por un transeúnte.

Pero removidas ayer todas las tierras comprendidas, vióse que fortunadamente los temores no se confirmaban.

Encima de los desmontes de la calle de Altamirano han viviendas ocupadas por familias humildes, y si no se ponen en condiciones de seguridad, el día menos pensado habrá que lamentar infelices desgracias.

Los niños y los ancianos, para curar los resfriados, tos, catarros etc., pueden usar las Pastillas Morisó, puesto que no contienen ninguna calante narcótica.

El timo del portugués

Por el procedimiento del portugués le timaron ayer 110 pesetas á Lorenzo Pérez Santos.

Los timadores no fueron habidos.

Robos

En una carbonería de la calle de San Nicolás robaron en la madrugada de ayer, fracturando la puerta, 44 pesetas del cajón del mostrador.

En la calle del Ave María, número 45, piso tercero, habitación de Manuel Ayuso Escudero, se cometió un robo de un abrigo, un mantón de Manila y un traje de máscara. No se sabe quiénes fueron los autores.

Personal administrativo de Agricultura

Con motivo de la jubilación de D. Julián Aguilar, se han concedido los siguientes ascensos en la secretaría del ministerio de Agricultura:

D. Salvador Barroso, á jefe de negociado de primera clase; D. Domingo Paramés, á ídem ídem de segunda; D. Lorenzo Nicolás Quintana, á ídem ídem de tercera; D. Antonio Núñez Arenas, á oficial primero de Administración; D. José Mancebo, á ídem segundo ídem; D. José Sáinz, á ídem tercero ídem; D. Mariano Aguilar, á ídem cuarto ídem.

Ros S. Luis. Ruiz y Albert. Málaga.

Registadores de la Propiedad

Han sido nombrados registradores de la Propiedad: de Manacor, D. Francisco Calvo Rodríguez; de Alcázar de San Juan, D. Rafael Bugallal Aranjó; de Avilés, D. José Figueroas; de Ledesma, D. Emilio Monasterio; de Lucena (Ostella), D. Natalio Díez; de Aranda de Duero, D. Ricardo Vázquez Rey, y de Alfaro, D. Juan Bautista Terrazas.

Intentos de suicidio

Una joven de diecisiete años llamada Eloísa Velasco Jáuregui, fué asistida en la Casa de Socorro del distrito del Congreso por haber tomado una pequeña cantidad de cianuro de potasio con ánimo de quitarse la vida.

En estado grave ingresó en el hospital Provincial.

Guiada también por el fatal propósito de darse muerte tomó una disolución de fósforos otra joven llamada Eloísa Alcolea Santa María, en su domicilio, calle de Santa Bárbara, núm. 1, piso tercero.

Por el mismo procedimiento que la anterior intentó contra su vida Joaquín Navarro Fior, de profesión sastre y de treinta y un años, que habita en la Travesía de Osbeateros, núm. 3, piso tercero.

Después de auxiliado en la Casa de Socorro pasó al hospital Provincial.

Una cox

El soldado de Administración militar, Ramón Fernández, recibió ayer una cox en la frente, de un mulo que guiaba, cayendo en tierra con una gravísima herida, y privado de conocimiento.

Fué conducido al hospital del Buen Suceso, donde ingresó en estado gravísimo. El hecho ocurrió en la estación del Norte.

Accidente del trabajo

En una fábrica establecida en la calle del General Laey, Emilio Poés, joven alemán de veintisiete años, que estaba limpiando una máquina, se produjo heridas en la mano derecha.

Fué auxiliado en la Casa de Socorro correspondiente, siendo el pronóstico reservado.

La Duse

Noticias de Roma dan cuenta de que la eminente actriz Eleonora Duse se halla gravemente enferma de una pulmonía.

La casa de la gran trágica es visitadísima por todas las clases sociales, habiendo causado la noticia gran sensación en los círculos artísticos y teatrales de Roma.

El Sr. Torres Cartas El exdiputado é ingeniero naval Sr. Torres Cartas visitó al Sr. Montero Ríos, afiliándose á la política del partido liberal demócrático.

En el Ateneo

Anoche se celebró en el Ateneo el anunciado concierto de piano por el joven don Francisco Cotarelo.

El programa, muy notable, estaba compuesto por las firmas de Chopin, Marcenet, Dolher, Mendelssohn, Liszt, Schubert y

Mozzkowski, figurando, además, una *masurka* (estilo Chopin) y un *Allegro de concierto*, originales del propio Cotarelo. Al final del concierto y como los aplausos se prolongaron, tocó el Sr. Cotarelo la rapsodia 6.ª de Liszt y la cabalgata de las Walkirias, de Wagner.

Baile

Mañana, domingo de Fiestas, se celebrará un baile de máscaras en casa de la distinguida señora doña Candelaria Ruiz del Arbol.

EDICION DE LA NOCHE

LA JUVENTUD CARLISTA

No hubo maniobras

Tan pronto como el ministro de la Gobernación tuvo conocimiento del telegrama publicado y comentado por algunos periódicos, relativo á haber realizado maniobras varios jóvenes carlistas de Barcelona, haciendo disparos y simulando un ataque al pueblo, telegrafó al gobernador de dicha provincia, quien le comunica lo siguiente en telegrama facilitado hoy:

«Barcelona.—Gobernador á ministro: Según informes que acabo de recibir, el Miércoles de Ceniza estuvieron por la tarde cerca del pueblo de Santa Coloma de Gramenet y orillas del Besós unos cincuenta muchachos, algunos procedentes de familias carlistas, quienes provistos de largas cañas estuvieron simulando ejercicios militares, siendo esto sin duda lo que dió motivo á la noticia publicada por el único periódico que se ocupa de este asunto. Es inexacto que se simularan ataques al pueblo, ni que fueran armados, ni que se hicieran disparos.»

La cuestión de Manchuria

Conflicto diplomático

Washington 20.—El gobierno de San Petersburgo ha notificado al secretario del departamento de Estado, Sr. Hay, que no puede conceder el *esequitur* al Sr. Morgan, nombrado cónsul de los Estados Unidos en Daly.

El Sr. Hay, considerando que la Manchuria es una provincia de China, pedirá el *esequitur* á esta nación y no reconocerá derecho á ninguna otra para intervenir en los asuntos de aquel territorio.—*Fabra*.

En favor de los obreros

Espléndido donativo

Según vemos en el *Times*, Frau Krupp, viuda del jefe de la famosa casa, cuya trágica muerte recordarán nuestros lectores, ha celebrado de una manera que le ha valido los elogios de toda la clase obrera, el aniversario del nacimiento de su difunto esposo.

En ese día, hoy de tristes recuerdos para la viuda, ha hecho esta donación de una suma de 625.000 francos para la casa de retiro de inválidos de la casa Krupp, y además 125 francos á cada uno de los obreros que llevan veinticinco años en la casa, y cuyo número pasa de 2.000.

DE BARCELONA

Movimiento de tropas.—Un *banquete*.

Barcelona 20 (315 t.) En el vapor *Cataluña* saldrá á las siete de la tarde para Palma el batallón de cazadores de Alca de Tormes, mandado por el teniente coronel D. Vicente Partheur.

El lunes continuará el embarque de tropas para Mahón, prosiguiendo toda la semana.

Las Compañías Marítima é Isleña marítima han puesto sus buques á disposición de las autoridades militares para transportar tropas á Baleares.

Los cazadores de Estella y otras fuerzas están ya preparadas para marchar.

La Cruz Roja de esta capital ha acordado organizar 70 brigadas de camilleros para comenzar los ejercicios de movilización.

En el restaurant de Francia se verificará esta noche un banquete de jefes y oficiales de la Escuela general para conmemorar su establecimiento en Barcelona.—*Mencheta*.

Tribunal de honor

Barcelona 20 (340 tarde.)

Los capitanes del batallón de cazadores de Estella han formado tribunal de honor á uno de sus compañeros, acusado de haber cometido actos inmorales.

Acordaron su separación del cuerpo.—*Mencheta*.

Noticias de Valencia

Valencia 20 (345 tarde.)

Mañana se reunirá la comunidad de regantes en Sagunto. El gobernador ha adoptado precauciones, por temer ocurran disturbios.

En un tren militar ha salido á las tres de la tarde una batería de artillería, que embarcará en Barcelona para Mahón.

El tiempo está despejado, aunque frío. Dícese que la sesión del Ayuntamiento del lunes será presidida por el gobernador.—*Mencheta*.

ASILO DE MENDIGOS

El gobernador civil, acompañado del señor Aguilera y del director de los Asilos de San Bernardino, Sr. Borrta, ha visitado esta mañana los Asilos de Santa Cristina, para ver si había allí medios de habilitar algún pabellón para la recogida de mendigos.

Como el local es muy amplio y el terreno es sobrado, se acordó en principio que se utilice parte del edificio para dicho fin.

MINA ALIX

El entierro

A las tres de la tarde de hoy se verificó la conducción del cadáver de la infortunada mina Alix, desde el hospital de la Princesa al Cementerio británico (carretera de Carabanchel).

El féretro que guardaba los restos de mina Alix fué cubierto de flores por varias señoritas de la colonia inglesa.

El duelo lo presidían los cónsules de Inglaterra y Estados Unidos, y el Sr. Espejo. Una comitiva muy numerosa, en la cual figuraban muchas personas de la colonia inglesa, ha acompañado el cadáver de la artista hasta el cementerio.

Noticias de Marruecos

Londres 20.—*The Times* inserta un despacho de Tánger, diciendo que aumenta la agitación entre las tribus.

Hay poquísima seguridad en los caminos, y las caravanas han suspendido sus expediciones.

Un millar de jinetas ha salido de Tánger para Guardia, donde los raiulis cometen grandes depredaciones.

BOLSA

NOTICIAZÓN OFICIAL DEL 20 DE FEBRERO 1904 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

	Día 19	Día 20	Diferen.ª
4 0/0 interior			
Serie F de 50.00			

que comprometiera a los Palamentos futuros.

La insurrección del Uruguay. Londres 20.—Telegrafían de Montevideo al periódico The Times, que el general Saravia había marchado con dirección al Sur.

El ataque al centro de Duvamo fué rechazado. Un decreto convoca a la guardia departamental, incluyendo a los hombres casados mayores de treinta años.

La colonia del Cabo. París 20.—Las noticias que se reciben de la Ciudad del Cabo estiman que la designación del doctor Jameson para presidir el gobierno, ha de dificultar la inteligencia de las dos razas blancas de la Colonia.

Explosión. Nueva York 20.—Según despacho de Jackson, a 83 millas Oeste de Ogden dos vagones de explosivos hicieron explosión en el ferrocarril Southern Pacific. Veinticuatro obreros perdieron la vida y otros muchos quedaron gravemente heridos. Casi todos son de nacionalidad griega.

Ateneo de Madrid. El domingo, a las nueve y media de la noche, D. Juan Menéndez dará una conferencia sobre el tema «El teatro de la guerra y consideraciones acerca del Japon».

Senador electo. La comisión de Actas del Senado ha acordado esta tarde dar dictamen favorable a la aptitud legal del senador electo por la Sociedad Económica de Valencia, señor marqués de Vivel.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Anunciado para las dos y media de la tarde el Consejo de ministros, eran ya muy cercas de las tres cuando se reunieron en la Presidencia.

El Sr. Maura dijo que tendría carácter administrativo, y los demás ministros, confirmando las manifestaciones del presidente, se limitaron a consignar que se ocuparían del despacho de varios expedientes.

A la entrada no han comunicado ninguna noticia de interés general. De la guerra nada se ha recibido, confirmando esto lo que ayer dijimos de haberse paralizado las operaciones durante unos días.

DE PALACIO

S. M. el Rey ha ido hoy como todos los sábados a la Salve, acompañado por su augusta madre y por la Infanta María Teresa. Como damas de guardia figuraban en la comitiva la condesa de Sástago y la marquesa de Aguilár de Campoó.

Liga Marítima Española

Como ya dimos noticia, ayer fué recibida por S. M. el Rey una comisión de la Junta central de la Liga Marítima Española, presidida por el señor marqués de Reinos, que le entregó la información realizada sobre protección a las industrias marítimas y robó su auxilio, como patrono de la Liga y jefe del Estado, para que el Gobierno aceda favorablemente las aspiraciones nacionales concertadas, como término de la información, en un proyecto de ley.

En la exposición que la Junta central de la Liga eleva al Gobierno, solicitando la aceptación de dicho proyecto de ley, se encarece además, con urgencia, que la resolución del problema naval militar de la nación se verifique al mismo tiempo que la del mercantil e industrial, para asegurar simultáneamente la integridad, la independencia y la prosperidad de la patria, mediante la eficaz defensa naval del territorio y la fecunda explotación nacional de sus producciones.

S. M. prometió comunicar al Gobierno la exposición de la Liga, é interesarse por el éxito de ella.

Del Ayuntamiento

La Gran Vía

La comisión que entiende en este asunto se reunió hoy, presidida por el Sr. Ruiz Jiménez, acordando dar dictamen de conformidad con lo que expusimos días anteriores. El dictamen se discutirá en la sesión del primer miércoles de Marzo, y una vez aprobado, se procederá al estudio de los planos y a señalar las condiciones que han de fijarse para la subasta de las obras.

SUCESOS

Ciego atropellado

Una nueva desgracia originada por los tranvías eléctricos, ha tenido lugar esta mañana, habiendo sido víctima de ella un pobre ciego de setenta y cuatro años, llamado Francisco Alonso Elorza.

A las diez, el citado individuo pretendió atravesar de un lado a otro la Red de San Luis, con tan mala fortuna que el tranvía número 187 se le echó encima, arrojándole al suelo y dejándole gravemente herido. El pobre ciego fué conducido a una farmacia inmediata, donde se le practicó la primera cura.

El conductor del tranvía fué detenido. Los automóviles.—Atropello. En la calle del Arsenal un automóvil ha atropellado a Josefa López, de cincuenta y siete años, causándole la fractura de un brazo y varias heridas calificadas como graves.

El chauffeur ha sido detenido. Suicidio. En el kilómetro 3 de la línea del Norte se ha arrojado una mujer a la vía, quedando completamente destruida. Se ignora el nombre de la suicida.

Balance del día

Mañana se celebrará en el ministerio de Estado un banquete oficial en honor del cuerpo diplomático extranjero.

En la sesión tercera del Congreso se ha reunido esta tarde, a las seis, la minoría republicana, presidida por el señor Salmerón.

La reunión tiene por objeto acordar la línea de conducta que la minoría ha de seguir con el Gobierno, en vista de lo ocurrido en las últimas sesiones.

El Sr. Maura, después de despachar con S. M., cumplimentó a los Príncipes de Baviera.

Se ha atribuido mucha importancia al Consejo de ministros celebrado esta tarde; pues aunque nada que merezca esta significación aparecerá tal vez en la Nota oficiosa, créese que se habrá tratado en primer término de la alarma que viene reinando en la Bolsa, y que tanto daña a nuestro crédito, y que con este motivo se habrá examinado la situación internacional.

La campaña alarmista emprendida por algunos periódicos de París, y que, como es natural, utiliza la especulación para sus especiales fines, hace sentir sus efectos por de pronto en nuestros valores, cuando, en realidad, no hay motivo

justificado para las bruscas oscilaciones que estos días se observan en la cotización.

No es posible que el Gobierno permanezca indiferente ante hechos de esta clase, aunque, desgraciadamente, buena parte de culpa de la inquietud reinante le corresponde, por el misterio de que ha querido rodear una operación de tan poca importancia, después de todo, como la movilización de tropas que se está llevando a cabo.

Esta tarde ha estado reunida cerca de tres horas la comisión general de Presupuestos, ocupándose del proyecto de ley de saneamiento de la moneda.

Las opiniones están muy divididas entre los individuos de la comisión, creyéndose que ésta no podrá emitir dictamen en muchos días, por lo que es general la creencia de que el dictamen que se deje sobre la mesa del Congreso sea el primitivo de la comisión especial que ha entendido en dicho proyecto.

El presidente de la comisión de Presupuestos, señor marqués de Figueras, al terminarse la reunión fué a dar cuenta al Sr. Maura del estado en que se halla este asunto en la comisión.

Esta tarde se ha reunido en el Senado la comisión mixta de diputados y senadores, nombrada para dictaminar acerca de las diferencias en los proyectos aprobados por ambas Cámaras estableciendo el descanso dominical.

La comisión ha acordado dar dictamen de conformidad con el proyecto aprobado por el Senado.

En la sesión del lunes será leído este dictamen.

En la Bolsa ha reinado hoy verdadero pánico, según puede apreciarse observando las cifras de la cotización.

El interior ha bajado cerca de dos enteros, continuando la baja después de la hora oficial, y los francos han vuelto a cotizarse a 40.

A las ocho menos cuarto terminó el Consejo.

Al salir, el Sr. Maura negó terminantemente los rumores que para explicar la baja de los valores han circulado esta tarde.

VERDADEROS DIAMANTES INALTERABLES AL CARBONO

Imitación superior é inalterable de los diamantes, perlas y piedras finas. GRAN SURTIDO EN NOVEDADES 2, CEDACEROS, 2

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 5° sobre 0. A las doce de la tarde, 11° sobre 0. A las cuatro 9° sobre 0.

La máxima fué de 13° sobre 0. La mínima de 3° sobre 0. El barómetro marca 713.—Buen tiempo.

Banco Hispano-Americano

Convocatoria

El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de lo prevenido en el art. 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores Accionistas a la junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social (Alcalá, 7), a las tres de la tarde del día 25 de Marzo próximo, para deliberar sobre la Memoria y Balances del ejercicio de 1903.

Tienen derecho a concurrir a dicha junta todos los señores Accionistas que obtengan papeleta de asistencia en la Secretaría de este Banco con tres días de antelación a la mencionada fecha. Este derecho es delegable en otro Accionista por medio de poder especial ó en carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.

Madrid 18 de Febrero de 1904.—El Secretario general, Ramón A. Valdés.

EL VINO TÓNICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

CHARADA

—¡Vaya un buen tercerá cuarta, me dijo anteayer Gaspar, que he pasado viendo un todo y el modo de funcionar! Después fuimos a comer a la fonda de los Zuavos; por cierto que hubo dos cuatro con no sé qué salsa y nabos. Dos terceras desconfiaría, he de añadir al final, que la prima es una letra y por más señas, vocal.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.) Solución a la charada anterior A PA CI GUA DO

BIBLIOGRAFÍA

Hemos recibido los cuadernos 45 á 48 de la Historia de la Santísima Virgen, que publica la casa editorial de D. Felipe González Rojas, y que por sus inmejorables condiciones materiales, en nada desmerecen de los ya publicados.

CURIOSIDADES

Valor probado

En los Estados Unidos disfrutan este invierno de temperaturas extraordinariamente bajas. El día 5 de Enero, en Meriden (Connecticut), la temperatura durante la noche fué de 33 grados centígrados bajo cero, á pesar de lo cual dos vecinas de aquella población, que se están curando la tuberculosis por medio del tratamiento de aire libre, una de veinticinco años y otra de cuarenta, pasaron la noche en los corredores de sus casas en traje de dormir y envueltas en mantas de lana.

Se necesita verdadero valor para resistir toda una noche con 33 grados bajo cero y en las condiciones que lo hicieron.

Pero lo raro es que al levantarse dijeron que se hallaban mucho mejor. Hay que advertir que ambas estaban desahucadas por los médicos, y que van mejorando.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Félix, Sérvulo, Saturnino y Fortunato, Obispos; San Maximiano y Santa Irene.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (San Bernardo) donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preses y reserva.

En la Catedral misa conventual á las nueve y media, predicando el Sr. Magistral.

En las parroquias misa mayor á las diez con explicación del Evangelio.

En San Luis de los Francos misa mayor con sermón en francés.

En la Encarnación misa mayor á las diez con sermón que predicará D. Laureano Rodríguez.

En la parroquia de San Luis continúa la novena al Santo Cristo de la Fé, predicando después del rosario el P. Luis Navarro.

En la parroquia de San Marcos íd. de Nuestra Señora de Lourdes, rezándose después del rosario.

En la capilla del Cristo de San Ginés continúan los ejercicios de Cuarenta, predicando al anochecer el Sr. Quesada.

En la Capilla Real se celebrará misa mayor á las once.

En el Asilo de la Santísima Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios con sermón como todos los días festivos.

Continúan los ejercicios de los Siete Domingos de San José, en los templos ya anunciados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia ó de la Presentación en las Niñas de Leganés.

Funciones para mañana. TEATRO REAL.—54 de abono.—Turno 2.º.—A las 8.—La Africana.

A las 3.—Segundo concierto de abono por la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección del maestro Sr. Oordelás.

ESPAÑOL.—A las 8 3/4.—El abuelo. A las 4 1/2.—El abuelo.

COMEDIA.—A las 9.—Los intrusos.—Don Gil de las Calzas Verdes. A las 4 1/2.—Los flores.—Los intrusos.

PIECES.—A las 9.—Pascual Cordero.—El banco. A las 4 1/2.—Fotografías de Exposición.—Pascual Cordero.

LARA.—A las 8 1/2.—Zaragatas.—A las 9 1/2.—El sueño dorado.—A las 10 1/2.—El abuelo.—A las 11 3/4.—Segundo acto. A las 4 1/2.—Mimo (dos actos).—Al natural (dos actos).

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—El Trebol.—A las 9 3/4.—El mozo cruo.—A las 10 3/4.—Venus Salón.—A las 12.—El Trebol. A las 4 1/2.—El Misisipi.—Patria nueva.—Venus Salón.

APOLO.—A las 8 1/2.—La marcha de Cadiz.—A las 9 3/4.—La reina mora.—A las 10 3/4.—El terrible Pérez.—A las 12.—La golfemia. A las 4 1/2.—La marcha de Cadiz (por Carreras).—La reina mora.—El terrible Pérez (por Carreras).

ESLAVA.—A las 8 3/4.—¡Pobre España! —A las 9 3/4.—Después de la boda.—A las 10 3/4.—La niña bonita.—A las 11 3/4.—¡Pobre España!

A las 4 1/2.—(Repise), Don Tomás (tres actos).—Después de la boda.

MODERNO.—(Compañía Prado Chisole).—A las 8 1/2.—Los chicos de la escuela.—A las 9 1/2.—Los camarones.—A las 10 3/4.—Los chicos de la escuela.—A las 12.—La Perla Negra.

A las 4 1/2.—Madrid de noche.—La Perla Negra (primera de tarde).—La victoria del general.

COMICO.—A las 8 1/2.—El mozo cruo.—A las 9 1/2.—La molinera de Campiel.—A las 10 3/4.—El mozo cruo.—A las 12.—La molinera de Campiel.

A las 4 1/2.—El cabo primero.—El chiquillo.—La molinera de Campiel.—El mozo cruo.

IMPRENTA DE EL CORREO

se compone una embarcación; con el tiempo aprendí su uso.

Antes de concluir el año empezaba ya á ejecutar alguna que otra maniobra. Tom y mi padre se relevaban alternativamente para instruirme; así que el resto de mi educación, que habían aplazado para el próximo invierno, estaba algo descuidada.

Desde que entré a bordo del brick y vestí un uniforme, tenía en algo más que un niño; no soñaba ya más que en maniobras, borrascas y combates. Establecímos un blanco en su ángulo del jardín, y mi padre hizo que me remitieran de Londres una carabinita y dos cachorrillos.

Antes de permitirme, empero, Sir Eduardo que manejara aquellos instrumentos de destrucción, quiso enseñarme perfectamente todo su mecanismo.

Con este objeto, mandó venir al castillo, dos veces á la semana, á un armero de Derby, para que me enseñase á montar y desmontar todas las piezas; y cuando estuve en estado de designarlas por su nombre, aunque estuviesen separadas, me dió permiso para usar de aquellas armas. Esta fué mi diversión favorita durante todo el otoño; de suerte que al invierno siguiente empecé á servirme con destreza de mi arsenal.

El mal tiempo en nada interrumpió nuestras maniobras náuticas; al contrario, sirvió á mi padre para completar mi educación.

Cuando soplaban los vientos recios del Norte, nuestro lago parecía un mar irriado, levantándose sobre su superficie, tan sosegada y cristalina generalmente, embravecidas olas, que daban al buque terribles vaivenes. Entonces, acompañado de Tom, subía á coger rizo á las velas más altas, y los días en que esto sucedía, eran para mí los más deseados,

porque cuando volvíamos al castillo, oía que mi padre y Tom contaban á los demás las proezas que habíamos hecho durante la borrasca, y mi amor propio casi me elevaba á la altura de un hombre.

Los tres años que pasé ocupado en estos ejercicios, fueron para mí una continua diversión, merced al cuidado que tuvo mi padre de amenizarlos.

Al cabo de este tiempo, no sólo era un excelente marino, diestro y atrevido en la maniobra, sino que además me hallaba en estado de mandarla.

Algunas veces me entregaba Sir Eduardo una pequeña bocina, y pasaba de marinero á capitán; entonces, á la voz de mi mando, la tripulación ejecutaba á mi vista los movimientos que yo acababa de ejecutar con ella, y de aquel modo podía juzgar de las faltas que había cometido, viendo cometerlas á otros más diestros que yo; así que, la segunda parte de mi educación, siguió ciertamente un progreso menos rápido; sin embargo, sabía la geografía con toda la perfección de que es susceptible un muchacho de diez años; tenía algunas nociones de matemáticas, pero ignoraba absolutamente qué cosa era latín.

Mi afición decidida era el ejercicio del tiro, en el cual hacía maravillas con gran satisfacción de todos, menos de mi madre, que sólo veía en él un espíritu de destrucción.

Amaneció por fin el día en que debía partir de Williams-House, para entrar en el colegio de Harrow-sur-la-Colli-ne, donde concurrían todos los jóvenes nobles de Londres, y elegido por Sir Eduardo para completar mis estudios.

Aquella era la primera vez que me separaba de mis amados padres, y aunque cada cual hizo cuanto pudo para ocultar su pesadumbre á los demás, trasladá-

y luego, acercándose á la orilla, levantó las manos sobre su cabeza, dió un salto como el que había yo visto que daban las ranas que se me escapaban al ir las á coger, y desapareció debajo las agnas del lago.

Despidiendo un grito agudo corrí hacia la orilla, no sé con qué intención, pero sin duda para precipitarme en pos de mi amigo, cuando mi padre me detuvo; empecé entonces á gritar con más fuerza, pateando desesperado.

—¡Tom, amigo Tom! exclamé al verle otra vez por encima del agua. Pedile con tales instancias que volviese, que al punto obedeció, y no me tranquilicé hasta que estuvo á mi lado.

Tras esta escena, enseñóme mi padre cómo los cisnes se deslizaban por la superficie del lago y cómo los peces nadaban á algunos pies debajo de ella; decíame que el hombre había logrado, combinando sus movimientos de cierto modo, permanecer algunas horas en el elemento de los peces y de los cisnes, á pesar de su poca disposición natural para este ejercicio. Renniendo entonces el precepto á la demostración, volvió á bajar Tom poco á poco sin sumergirse; se puso á nadar delante de mí, alargándome de vez en cuando los brazos y preguntándome si quería ir con él.

Indeciso estaba yo entre el temor y el deseo, cuando mi padre, observando mi perplejidad, dijo á Tom:

—No te cases inútilmente, ¿no ves que tiene miedo?

Esta palabra era un talismán con el cual hacían de mí lo que querían.

Con frecuencia había oído á mi padre y á Tom hablar del miedo como de un sentimiento tan despreciable, que aunque niño, me sonrojaba á la sola idea de que pudieran suponer que yo lo sentía.

—No, no tengo miedo, exclamé: voy contigo Tom.

Apenas hubo pronunciado estas palabras, salió Tom del lago.

Mi padre me desnudó y colocándome á las espaldas de mi amigo, cruzó mis brazos al rededor de su cuello, después de recordarme que no le soltara. ¡Inútil advertencia!

Al observar Tom mis manos tan estrechamente cerradas, conoció sin duda que mi ánimo no era tanto como yo había querido suponer.

En la primera impresión, la frialdad del agua me hizo tiritar; sin embargo, poco á poco me fui acostumbrando.

Al día siguiente me ató Tom á un manojó de juncos, nadando junto á mí é indicándome los movimientos. A los ocho días me sostenía solo, y al otoño ya sabía nadar.

Habíase reservado mi madre lo restante de mi educación. Sus lecciones iban acompañadas de tanto amor, y sus órdenes eran pronunciadas con tanto cariño, que confundiendo las horas de huelga con las de estudio, ningún trabajo le costaba hacer que trocara las unas por las otras.

Estábamos en otoño, y el tiempo empezaba á refrescar, por lo cual se me prohibió continuar mis ejercicios en el lago; esto me causó tanto mayor disgusto, en cuanto sospechaba, con algún fundamento, que por aquella parte se verificaba algo extraordinario.

En efecto, vi que llegaban á Williams-House hombres cuyos rostros me eran desconocidos; mi padre conversó largo rato con aquellos extranjeros, y por fin al parecer se pusieron de acuerdo.

Luego salió Tom con los mismos hombres por la puerta del parque que daba á la pradera, y mi padre salió tras ellos; cuando volvió dijo á mi madre:

PATENTE DE INVENCION
y certificado de adición C. CARR
 Números 26.786 y 28.603
Cierres para botellas y demás recipientes
 Se venden ó cedan en explotación.
 Se reciben órdenes en:
Madrid, calle de Génova, n.º 15, 2.º d.ª Madrid

Ornamentos de iglesia
 Antigua fábrica de hilados torcidos y tejidos de seda, Brocados, Terciopelos y Tisús con oro y plata á gran relieve.

PROPIEDAD Y DIRECCION
 DE
HIJOS DE M. GARIN
 Premiadados por Su Santidad Pío IX y en varias Exposiciones Nacionales y Extranjeras



Casa fundada en 1820
 Géneros.—Damascos, Rasos, Terciopelos, Groses, Tafetanes, Sargas Batabias, Noblezas, Piqué, Rastmires, Moirés, Paños de seda, Brocados y Brocateles, Merinos, Cachemires, Estameñas, Tapicería rica y Cubre-camas, Galones, Flecos, Borlas, Agremanes, Cordones, Puntillas, Aplicaciones bordadas.
 Sección de ropa blanca.—Lienzos de todas clases, guarniciones de alba de blondas ricas y de imitación, de Tules bordados y tejidos, de Malla y croselint, Puntillas y Encajes de hilo y algodón. Bordados.
 Talleres.—Construcción, Bordados, Pasamanería, Broncería, Orfebrería, Estatuaria.
 Despachos.—VALENCIA, Plaza de San Luis Beltrán, 2 (junto al Seminario).—MADRID, calle Mayor, 23.—BARCELONA, Jaime I, 11.—BILBAO, Ascao, 1. Pídanse catálogos, presupuestos y muestra.

Ibarra y Compañía
SEVILLA
 Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA
 Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
 Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
 Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos
 Se vende por mayor papel para envolver en la administración de este periódico.

Servicios de la Compañía Transatlántica
LINEA DE FILIPINAS
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 Enero, 27 Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre: directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Caripane y Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para-Ossebianca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER
 Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.
 Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á las señoras comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA
 Elaborados únicamente en las
Elisir, Polvos y Pasta Dentífricos
 DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
 De la Abadía de SOULAC (Gir. 40), Francia
 Se hallan en todas las buenas Periferias Farmacias y Droguerías

JARABE Y PASTA DE SAVIA Y PINO MARITIMO DE LAGASSE
 Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura resfriados, tos, gripe, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras é influenza.—París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

VINO DE BUGEAUD
TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO
 El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las Enfermedades del Estómago, las Convalecencias.
 SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
 En las farmacias BUGEAUD y LEBLAUET sobre las botellas.
 POR MAYOR: P. LEBLAUET, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

Cerevisina Levadura seca de cerveza
 Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
 La CERREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los tumores, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La CERREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CERREVISINA no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.
 París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

Abonos minerales y productos químicos
 La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos ácidos sulfúricos anhidro y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa glicéricas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.
 Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturribay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trañara.
 Diríjanse los pedidos: Lotería, 3, Bilbao; Villanueva, 11, Apartado 66, Madrid; Uria, 40, Oviedo.

Licor de la Abadía DE TÉLEME
 Fabricado con aguardiente de Coñac, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.
 Pídanse en los cafés y tiendas de vinos y licores.

Vitalidad Debilitada, Sangre Empobrecida.

Léase lo que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer ha hecho por el reverendo padre L. P. Wilds, muy conocido misionero de la ciudad de Nueva York y hermano del difunto y eminente juez Wilds.
 "Por muchos años padecí de diviesos y otras erupciones de carácter semejante causadas por sangre empobrecida. Mi apetito era escaso y la extenuación se había apoderado del sistema. Conociendo las propiedades valiosas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer por la experiencia del bien que había producido en otros, procuré y me dispuse á tomarla. Mi apetito mejoró desde la primera dosis y la mejoría se extendió á mi salud en general, que en la actualidad es excelente. Me siento un ciento por ciento más fuerte, cuyo resultado lo atribuyo á la Zarzaparrilla del Dr. Ayer, medicina que recomiendo con toda confianza como la mejor que jamás se haya preparado para la sangre."
 Para todos los desarreglos originados de sangre empobrecida ó viciada y debilidad general tómese

Enfermedades VIOSAS
 Curación cierta por el Jarabe Henry Mure.—Envío gratuito de un folleto muy interesante.
 —Henry Mure, en Pont-Saint-Esprit (Francia).

Patentes de invención (1887) Franca — Euzanor (1887) — Marquet, modales, diseños, patentes en confidencia; consulta é asistencia. — Casalonga, Ing. consejil, 15, Halls, 15, Paris.

A los que sufren de dolores y no pueden dormir recomendamos el uso del Jarabe de Rollet.—De venta en las farmacias y en la fábrica, rue Jacob, 19, Paris.

Pasta dentífrica y verdadera Agua de Bote Dentífrica aprobado por Academia de Medicina de París, 17, rue de la Paix, Paris.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

CATARROS, TOS PERTINAZ, bronquitis, pleuresia, tisis pulmonar tuberculosis
CAPSULAS SERAFON DE GUAYACOL Y IODOFORMO
 Capsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.
 Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

PROFESOR
 Se ofrece para dar lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, á domicilio y en su casa.—Horarios módicos.
 Argensola, núm. 2, 4.º

Las lombrices
 Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfriarse, que rascos continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulces.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

—Todo estará pronto para la primavera.
 Sonrióse ella como tenía de costumbre, de lo cual inferí que no se trataba de ninguna cosa capaz de causarme inquietud; mas no por eso dejaba este misterio de excitar mi curiosidad.
 Todas las noches venían aquellos hombres á cenar y á dormir en el castillo, y no pasaba ni un sólo día sin que mi padre no fuera á visitarles.
 Vino entre tanto el invierno, y con él las nieves.
 Ninguna necesidad tuvimos de poner lazos ni tender redes para coger á los pajarillos; con sólo abrir las puertas del portal volvieron todos nuestros pensionistas, acompañados de otros muchos á quienes ensalzaban sin duda en su lenguaje la buena hospitalidad que anteriormente recibieran.
 Todos fueron bien hospedados, y volvieron á encontrar su cañamón, su mijo y sus abetos.
 Durante los largos días de aquel invierno acabó mi madre de enseñarme á leer y á escribir, y empezamos con mi padre un curso elemental de geografía y náutica.
 Era yo entusiasta por todas las relaciones de viajes; sabía de memoria las aventuras de Gulliver, y seguía sobre un globo los viajes de Cook y de la Peyrouse.
 Regalóme mi padre un modelo de fragata que tenía colocado sobre la chimenea, debajo de un vaso de cristal, y no tardé mucho en saber el nombre de todas las piezas de que se compone un buque.
 A la siguiente primavera ya era yo un buen teórico, en toda la extensión de la palabra, y sólo me faltaba la práctica.
 Tom sostenía á la par de Sir Eduar-

do, que yo llegaría al grado de vicealmirante. Es de advertir que mi digno amigo no podía insistir en esta opinión sin que mi digna madre no dirigiese al punto la vista á la pierna de palo de su marido y no se desprendiese de sus ojos una gruesa lágrima.
 Acercábase el aniversario del nacimiento de mi padre: había nacido en el mes de Mayo, y todos los años se reproducía aquella fiesta con el mayor júbilo para mí, acompañada de la buena temperatura y de las flores.
 Aquel día, en lugar de mis vestidos ordinarios, me hallé con un traje completo de midshipman. ¿Cómo expresar la alegría que experimenté? Bajé al salón en donde encontré á mi padre vestido con uniforme de gala.
 Llegaron todos nuestros conocidos, como de costumbre, á pasar el día en el castillo, en tanto yo buscaba por todas partes á Tom, el único que se hallaba ausente.
 Después del almuerzo propusieron dar un paseo por el lago, cuya idea fue adoptada por unanimidad.
 Salimos del castillo, aunque sin seguir el camino acostumbrado; pero como á pesar de ser el día de la pradera más corto, él del bosque era mucho más divertido, no extrañé esta mudanza en nuestro itinerario habitual.
 Aún tengo presente aquel día, cual si fuese ayer.
 Como les sucede á todos los muchachos, no podía yo sujetarme al paso grave y mesurado de los demás, así que me adelanté saltando y cogiendo lirios y margaritas, cuando de repente, al llegar al confin del bosque, quedé como petrificado, fijos los ojos en el lago; sin poder articular otras palabras que:
 —¡Papá, un brick!
 —¡Vive Dios! ¡Que ha sabido distin-

guirlo de una fragata ó de una goleta!— exclamó mi padre alborozado.—¡Ven aquí, John, ven á darme un abrazo!
 En efecto; balanceábase graciosamente en el lago un pequeño y hermoso brick, empavesado con las armas de Inglaterra, en cuya proa veíase esculpido en letras de oro el nombre de *El Ana Mary*. Los desconocidos eran unos carpinteros venidos expresamente de Portsmouth para construirlo. Habíalo concluido el mes anterior, botado al agua y aparejado, sin que hubiese llegado á mis oídos la menor palabra que pudiera darme que sospechar.
 Al divisarnos disparó toda su artillería, compuesta de cuatro piezas.
 Yo no cabía en mí de contento.
 En la ensenada del lago más inmediata al bosquecillo por donde debíamos salir, se hallaba la chalupa montada por Tom y seis marineros, en la cual entramos todos.
 Colocóse Tom en el timón, los remeros se encorvaron sobre sus remos, y deslízase la lanchara suavemente sobre las aguas del lago. Otros seis marineros, á las órdenes de Jorge, aguardaban al capitán á bordo para hacerle los honores debidos á su rango, quien los recibió con toda la gravedad que exigían las circunstancias.
 Apenas estuvo Sir Eduardo sobre el puente, tomó el mando del brick; al punto viraron sobre el ancla, desplegaron las gavias, todas las velas se tendieron sucesivamente, y el brick empezó á caminar.
 Sería imposible expresar el alborozo que sentí al ver de cerca aquella maravillosa máquina, á la que dan el nombre de buque.
 Cuando vi que se movía debajo de mis pies, no pude menos de palmoear, humedeciendo mis mejillas lágrimas de

alegría. Mi madre también las derramaba, mas las suyas eran de tristeza, pensando en que llegaría un tiempo en que entraría en un navío, y que entonces sus sueños, hasta allí tan dulces y deliciosos, se llenarían de borrascas y combates.
 En cuanto á los demás, cada cual se contentó con franqueza el placer que mi padre tuvo intención de darnos.
 El tiempo era hermoso, y *El Ana Mary* se prestaba á la maniobra como un caballo adiestrado; dimos la vuelta al lago, en seguida le cruzamos de parte á parte, y por fin, con sentimiento, echaron el ancla y cargaron las velas.
 Bajamos á la chalupa, que no volvió á conducir á tierra, y luego, cuando íbamos á perderle de vista para encaminarnos al castillo, saludó nuestra partida con una descarga de artillería, igual á la que había saludado nuestra llegada.
 Desde aquel día, mi único pensamiento, mi único recreo, mi única felicidad fué el brick.
 Mi pobre padre estaba encantado de ver que tenía una vocación tan decidida por la marina; y como los operarios que hasta entonces nos habían servido de tripulación nos dejaban para volver á Portsmouth, reclutó para reemplazarlos seis marineros de Liverpool.
 Sonreíase mi madre con tristeza al presenciar aquel aprendizaje marítimo; pero tranquilizábase algún tanto al considerar que aún pasaría á su lado siete ó ocho años antes de embarcarme de veras. Mi buena madre se olvidaba entonces del colegio, de aquella primera separación tan cruel, que no tiene otra ventaja que la de preparar insensiblemente para la segunda, mucho más formal, que la sigue generalmente.
 He dicho antes, que yo ya sabía el nombre de las diferentes piezas de que